



Урок ведёт народный судья

Школьник впервые сталкивается с такими понятиями, как «правовое сознание», «социалистическое право» на уроках обществоведения. И прежде всего в тех его разделах, где речь идёт об общественно-политическом строе социализма, о нашем социалистическом государстве.

...Идёт урок обществоведения в переславской средней школе № 3. Десятиклассники разбирают вопрос о трудовых отношениях при социализме. Они с интересом рассматривают трудовые книжки рабочих, вслушиваются в текст коллективного договора. Затем заходит речь об охране труда, о порядке увольнения и приёма на работу,

Любовь Мироновна Астахова — преподаватель обществоведения, намеренно оставляет часть вопросов неразобранными. «Об этом, — говорит она, — вы узнаете на занятиях школы правовых знаний».

Два года существует в Переславле такая школа. В организации её ведущая роль принадлежит работникам суда и прокуратуры города. Руководители школы утверждают исполкомом горсовета, а её учебная программа — городским отделом народного образования. Дважды в месяц юные слушатели, а это в основном учащиеся технических училищ и десятиклассники Переславля, Купани, Берендеева посещают лекции и практические занятия.

Перед ребятами выступают народный судья Ю. Д. Иванов, помощник прокурора К. И. Рубищев, председатель суда В. А. Астахов и другие.

Два года — срок немалый, и уже можно говорить о некоторых итогах.

Прежде всего школа правовых знаний является хорошей формой внеклассной работы, во многом помогающей учителям-обществоведам. Школа позволяет учащимся глубже узнать изучаемый материал, ближе познакомиться с жизнью.

Но, пожалуй, самое важное — у переславских школьников-подростков повысилось чувство ответственности за своё поведение, за поступки товарищей.

О. Воскресенская,
методист областного института
усовершенствования учителей.
г. Переславль.